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22ª SESSÃO ORDINÁRIA - 05/06/2025 
 

[ANA]  A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Boa tarde a todos! Convido todos os vereadores para tomarem seus assentos e assinarem o 

livro de presença. E solicito a secretária que faça a chamada para verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Atenção para 

a verificação de quórum. (É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de 

quórum). 

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Havendo quórum regimental, declaro aberta a nossa sessão. E, dando seguimento, já 

convido nosso excelentíssimo prefeito para compor a mesa diretora na sessão de hoje. Peço 

a todos para se colocarem de pé e que a vereadora Rosana Pinheiro faça a leitura do texto 

bíblico.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Gostaria de 

cumprimentar os queridos vereadores. De forma especial, eu queria cumprimentar o nosso 

prefeito – que também já foi vereador conosco, no pleito passado conosco. Sempre um 

prazer recebê-lo. Cumprimentar todos que serão homenageados, aqueles que nos 

acompanham pelas redes sociais. E a palavra para nós está lá no livro dos Salmos, capítulo 

145, versículo 17, que diz assim: (É feita a leitura do texto bíblico). 

Que essa palavra para nós seja uma exortação, que nós precisamos a todo instante enquanto 

legisladores, né? Enquanto aqueles que foram colocados aqui a frente do Executivo, a 

frente do Legislativo que nós saibamos ser justos e, sempre, em todo momento, colocar 

Deus a nossa frente. Sempre O invocando. Que tenhamos uma ótima sessão.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em 

discussão a Ata da sessão anterior. (pausa) 

Como os senhores não têm interesse, entramos no processo de votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Gostaria 

de justificar a ausência do vereador Félix, do vereador Thiago Magno, do vereador Vinícius 

Lino que estão numa agenda institucional.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Dando 

sequência, solicito a secretária que faça a leitura dos expedientes normativos dos senhores 

vereadores.  

Pela ordem o vereador Wendel Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Boa tarde, senhora presidente, 

senhoras e senhores vereadores, população presente, população que nos acompanha em 

casa pelas plataformas e também pela TV local que transmite, ao vivo, os trabalhos do 

Legislativo Municipal. Quero pedir a colaboração dos senhores e senhoras vereadores, que 

hoje nós temos a proposta, a emenda à Lei Orgânica Municipal n.º 001/2025. E é uma 

matéria que necessita de, no mínimo, 12 votos. Assim como fizemos no primeiro turno, 

estou salientando novamente ao plenário para que nós possamos contar com a colaboração 

de todos os nobres vereadores, para que permaneçam em plenário na ordem do dia. 
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Destacando que sabemos que todos os vereadores têm o compromisso de zelar pela sessão. 

Mas, também somos sabedores que têm as demandas internas dos gabinetes, nos 

departamentos administrativos. Então a gente pede a colaboração de todos. Aproveitando 

a oportunidade que aqui estou, o vereador Dito Xaréu, que é o nosso comandante da pauta 

do pequeno expediente, mas vou tomar a liberdade e também aproveitar e pedir aos 

senhores e senhoras vereadores a deliberação para leitura e votação em bloco de todas as 

matérias do pequeno expediente. Quero, também, senhora presidente, solicitar, a pedido do 

nobre vereador, autor da matéria Oldair Rossi, a dispensa de interstício, Vinícius, para que 

possamos deliberar, fazer a primeira, a segunda e a votação da matéria dele aqui. Dispensa 

de interstício, pareceres orais já tem, né? E votação com urgência. Dispensa de interstício 

e votação de urgência no Projeto de Lei n.º 044/2025, de autoria do nobre vereador Oldair 

Rossi. Assim eu peço a colaboração de todos os senhores e senhoras vereadores...[02 

SAMOEL] …A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – É 

regimental a solicitação de Vossa Excelência, por isso vou colocar em apreciação do 

plenário.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Projeto de 

Lei nº 104/2025 de autoria do Vereador Denizart. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: 

Requerimento nº 054/2025 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 211/2025 de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação nº 212/2025 de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação nº 675/2025 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 676/2025 de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 721/2025 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 722/2025 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação nº 725/2025 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 726/2025 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 871/2025 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 889/2025 de autoria do vereador Denizart. 

Indicação nº 926/2025 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 937/2025 de autoria do vereador Denizart. 

Indicação nº 976/2025 de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção nº 159/2025 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção nº 160/2025 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção nº 161/2025 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção nº 163/2025 de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção nº 164/2025 de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Moção nº 165/2025 de autoria do vereador Denizart.  Presidente, terminada a leitura das 

proposições. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em votação todos os 

requerimentos, indicações e moções vereadores. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 
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Aprovado por todos os presentes…[03 KELEN ] … Os vereadores que aprovam, 

permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Nesse momento eu gostaria de colocar em apreciação do plenário a autorização de vossas 

excelências para que, com muita alegria, possamos dar a palavra ao nosso prefeito, que faz 

presente aqui nessa solenidade, aqui nessa quinta-feira, de extrema importância, Rodrigo, 

com muita alegria que nós te recebemos aqui, retornar a essa casa que por quatro anos te 

deram caminho para você chegar onde está hoje. E o desejo que a gente tem em nosso 

coração é que você continue conduzindo essa cidade com muito amor e carinho, que eu sei 

que é isso que você faz todos os dias por Guarapari. Isso nos dá muito orgulho. Nós estamos 

aqui para cobrar, mas para ser seu suporte também quanto legislativos para Guarapari 

avançar.  

Os vereadores que autorizam a fala do prefeito permanecem sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

O bom filho a casa torna, prefeito.  

O SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DE GUARAPARI (RODRIGO LEMOS 

BORGES) – Boa tarde pessoal, queria cumprimentar a mesa diretora, os colegas. 

Hoje, o que me traz aqui é justamente para cumprir uma promessa de campanha. Fiquei 

com inveja também que essa moça aqui nunca esteve do meu lado quando eu fui vereador, 

fazendo a linguagem de Libras. Muito bacana, parabéns, presidente, pela iniciativa. Mas, 

uma das falas que a gente viveu aqui, não só nos últimos quatro anos, mas anteriormente, 

é que o prefeito não vinha, pelo menos, prestigiar a casa, e a gente recebe tanto vocês lá, 

todos vocês são muito ativos, participativos, preocupados com a demanda dessa cidade, e 

acho que o prefeito também, ele pode fazer uma visita de cortesia, pode e deve, de cortesia 

à Câmara, para ouvir às vezes críticas, às vezes sugestões, às vezes elogios, porque a 

câmara de vereadores, ela é exatamente a voz da população, é legitimada para isso, né 

Dito? E acho que essa harmonia entre os poderes que está escrito dentro da constituição, 

ela replica em ações como essa. Eu hoje não vim aqui interferir em nenhuma votação, em 

nada, não faço esse tipo de argumento. Os poderes são independentes também. E a câmara 

tem que exercer sua independência. Mas hoje eu vim aqui com muita alegria, porque gosto 

do poder legislativo. Thiago Garrocho está aqui sentado na cadeira que a gente ficou aqui 

quatro anos. Que você tenha muita sorte, e que o povo de Guarapari consiga refletir que se 

faz uma política com conversa, com diálogo, com críticas, sugestões, com entrega, não é 

uma entrega de obras apenas, mas é entrega de empenho. E o que vocês têm hoje como 

prefeito é um prefeito que está empenhado em resolver os problemas da cidade. A gente 

tem uma prefeitura que não tem a saúde financeira que gostaríamos, mas temos diversas 

possibilidades como hoje mesmo, de manhã, aconteceu no município de Guarapari, 

consolidou uma ordem de serviço lá na estrada de Rio Claro, aí o vereador Anselmo Bigossi 

estava lá, o vereador Zazá estava lá, o vereador Izac estava lá, a vereadora Kamila Rocha, 

o vereador Wendel Lima, a Presidente da Câmara Sabrina Astori, o vereador Oldair Rossi 

estava lá. E a gente conseguiu, com muito empenho, que o governador trouxesse para cá 

esse recurso. É uma obra que vai trabalhar em mais de 10 milhões de reais e que são sete 

quilômetros, que vai começar em Amarelos e vai chegar lá em Rio Claro. Após isso, o 

governador se encaminhou ao Centro de Saúde lá em Itapebussú e também inauguramos a 

sala de vídeo telemedicina com a especialidade de neuropediatria, uma especialidade muito 

importante, uma especialidade muito difícil de conseguir o profissional. Enquanto vereador 
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aqui dê algumas sugestões como para utilizar esse equipamento de telemedicina. E em 

parceria com o governo do estado a prefeitura então abriu a sala no Centro Municipal de 

Especialidades...[04 CLAUDICEIA]… sala no Centro Municipal de Especialidades e 

consegue hoje oferecer; talvez não o suficiente pra acabar com a demanda reprimida que 

existe, mas a gente já começar a diminuir isso. Estamos em conversa com outras 

instituições como a Laço, que tá aqui, e outras clínicas, para quem sabe fazer um convênio 

futuramente e conseguir esse profissional, essa consulta para essas famílias que tanto 

buscam essa especialidade da neuropediatria. Então isso aí é uma das entregas que quando 

a gente se empenha, a gente consegue. Vocês têm o direito de achar que o governo tá indo 

bem, o direito de achar que o governo tá indo mal, cada cidadão tem esse direito. E eu 

tenho o dever de me colocar como o que vai tentar resolver esses problemas e cumprir o 

que eu prometi na campanha eleitoral. E aí esse mês vamos começar a fazer entrega dos 

uniformes escolares com o tênis também, uma entrega muito para mim muito valorosa para 

mim vai ser uma das melhores, das melhores entregas do melhor serviço que a gente vai 

fazer para a população. Realmente as crianças elas tem um carinho muito grande por mim 

e eu de uma maneira recíproca vou me empenhar de todas as formas para gente pegar essas 

64 escolas que tem em Guarapari e deixar cada uma delas numa situação muito melhor do 

que a gente pegou. Pegamos escolas com muitos problemas! Esses cinco meses teve muita 

chuva na cidade, que causa muito transtorno, uma cidade tem muitos problemas estruturais. 

Então, alaga as ruas, as escolas chovem dentro, os postos de saúde também, e se você for, 

quiser um resultado a jato, não vamos conseguir. Não tem como em cinco meses resolver 

toda a drenagem da cidade toda, todas as ruas que não estão asfaltadas, que tem barro, todas 

as escolas que estão com o telhado quebrado, todos os postos de saúde que tem filtração, 

não conseguimos resolver isso em cinco meses não. Mas a gente não prometeu isso também 

não, porque eu não vim prometer o impossível, o impossível é com Deus. Eu prometi me 

empenhar bastante, então hoje a gente tem oito escolas que estão sofrendo intervenções 

com reformas, pontuando aquelas mais emergentes. Claro que cada escola tem várias 

coisas para fazer, mas pontuamos as mais emergentes e estamos enfrentando. Também 

fomos no UPA, o UPA, conseguimos equilibrar o serviço do UPA. Pode ter dias que tem 

algum problema, tem dias que estão mais vazio, mas a população tá tendo um serviço mais 

equilibrado, com mais dignidade. Buscamos também diminuir o forro lá, num telhado de 

vidro, onde entra o sol e superaquece, quebrando os aparelhos de ar-condicionado, que eles 

não dão conta… [05 ANA ] …  condicionado, que eles não dão conta. Para a gente fazer 

uma espera mais humanizada, diminuindo também a espera. E colocamos no UPA sete 

médicos. O UPA hoje, de Guarapari, ele trabalha na capacidade de sete médicos para a 

gente conseguir dar esse serviço mais digno de urgência e emergência. Também fizemos 

algumas alterações no HIFA infantil... No UPA infantil conversando no HIFA, mudando 

algumas cláusulas no contrato, para também aumentar o quantitativo de médicos e outras 

questões também de climatização. Buscando então, nesses cinco meses, enfrentar o 

problema das urgências e emergências da cidade. Bom, diante disso um pouco mais 

equilibrado, começamos então a ir para dentro dos postos de saúde, os maiores primeiro. 

São quase 30 postos, cada um tem os seus problemas a serem avançados. Mas escolhemos 

lá o posto de Setiba, o posto do Caique, que são postos que têm a mesma estrutura, um pé 

direito de 6 metros de altura – difícil até de trocar a lâmpada, que está lá em cima, nesses 

6 metros. Então a gente vai conseguir dar uma estrutura melhor, buscando também 

climatizar os postos, buscando equipá-los melhor. Trouxemos mais equipamento para o 
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UPA também. A gente teve uma conversa também com a Samarco. Ainda está em 

conversa, mas está se caminhando para a Samarco ajudar, de uma maneira mais 

substancial, Guarapari. E isso consolidando, eu vou dar a informação de uma maneira 

oficial também. Importante a gente também falar sobre o turismo. O turismo é a maior 

fonte de renda da cidade. Também fez parte do mandato, da promessa de campanha, do 

programa que eu apresentei: o fortalecimento do turismo e, também, fazer o calendário 

turístico. E a gente vem fazendo e cravando o calendário turístico da cidade. É a forma que 

a cidade tem de arrecadar mais, de gerar mais oportunidade, mais emprego, mais renda 

para o cidadão. Temos um dado positivo no CAGED do município. Pretendemos manter 

isso numa crescente e o turismo certamente é o caminho que devemos percorrer. Ontem 

conseguimos que o empreendimento do Parque dos Dinossauros continuasse em Guarapari 

e demos ao alvará de funcionamento da obra, o licenciamento da obra por um ano. E a 

previsão é justamente um ano para o equipamento ficar pronto. São 200 empregos diretos. 

De outra forma também, ao anunciar isso ontem, os investidores que estão querendo 

também trazer o aquário, se animaram. E a gente tem a esperança de construir, em quatro 

anos, o que ficou para trás nas últimas duas décadas e avançar nesses equipamentos tão 

importantes para o turismo. Guarapari de hoje é uma Guarapari que está pensando nas 

necessidades da população, que são muitas. Tem muitas dificuldades! Não dá para 

enfrentar todas ao mesmo tempo. Nós não temos hoje esse poder de reação que 

gostaríamos. Mas venho me empenhando em ouvir as comunidades, como fui ao Elza 

Nader ontem, como fui à Praia do Morro ontem, como fui em Rio Claro só essa semana 

duas vezes, como fui em Reta Grande outro dia, em São João, como fui ao Ipiranga. 

Reuniões que, às vezes, acabam 10, 11 horas da noite, meia-noite. E eu quero dizer para 

vocês que a população fica presente e constante, mantendo o número da reunião alto. Muito 

bacana o interesse da população nas melhorias. E eu faço questão de responder cada 

indagação sem contar uma previsão que não existe. Eu pretendo ser bem realista do que a 

gente tem e também de que forma a gente vai conseguir avançar. Porque eu também não 

quero falar um não para a pessoa, apesar do não ser a resposta mais rápida...[06 SAMOEL] 

… rápida a gente quer buscar uma possibilidade daquilo acontecer. E aí eu quero aqui 

homenagear e parabenizar cada vereador, porque vejo cada um de vocês, e isso tem que 

ser relatado, buscando apoio político para que resolva essas situações. Falar também bem 

lembrado aqui pelo vereador Izac sobre o parque industrial. Estamos em conversa com 

várias empresas e a de tinta já se manifestou e declarou pra imprensa que vai vir para cá, 

uma fábrica de tinta importante, porque acaba chamando outras, uma vê a possibilidade na 

outra, uma vê a logística aonde a outra viu, e vira um caminho mais fácil da gente montar 

um parque industrial, realmente que traga empregos para a população e a gente consiga 

diversificar a renda e a economia. Então, esse trabalho está sendo feito com muito carinho 

e muito empenho. Não é um trabalho para se construir o resultado em um dia ou cinco 

meses, mas nesses quatro anos, certamente nós vamos dar um rumo diferente a essa cidade, 

e aí quem sabe os próximos prefeitos vão colher resultados muito melhores do que o 

péssimo resultado que eu colhi da gestão anterior. E aí eu desejo à população um pouco de 

paciência, sei que está muito tempo já passando por isso, mas paciência com essa gestão 

que são cinco meses, e estamos tentando enfrentar os problemas. E aí eu quero deixar 

ressaltados alguns aqui, que são pequenos, mas que eu fico muito feliz de ter resolvido, 

como a drenagem no Lídio na Rua da Marinha, que era um bueiro ligando no outro bueiro 

gente, e não ligava em lugar nenhum! É incrível a engenharia anterior que tinha. E a gente 
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ligou então esses bueiros na drenagem e resolvemos um problema de mais de 20 anos que 

ficaram sofrendo ali. Outro é nos Móveis Santa Mônica, que conseguimos também fazer a 

drenagem e ligar o bueiro onde ficava empoçado ali e ninguém conseguia entrar no 

comércio ou na sua residência ali e do outro lado da pista, não conseguia pegar o ônibus 

que ficava sempre empoçado. Então, são questões... às vezes quando não nos atinge e são 

questões que ficam irrisória, mas para aquele que está passando por aquele problema ajuda 

muito. E a prefeitura está tentando ficar a assertiva nessas questões. Volto a dizer que são 

muitos e aí essa paciência ela tem que ser retrabalhada com a população, sabendo que agora 

o recurso que tem da prefeitura está indo para o povo de Guarapari, não para uma 

determinada região com interesses exclusivos sabe Deus de quem. Obrigado pessoal! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Parabéns prefeito e 

muito obrigada! É sempre muito importante para nós e para toda a população e uma 

novidade para alguns vereadores reeleitos aqui vê um prefeito prestando conta aqui na 

Câmara aqui na casa. Isso é muito bacana e muito importante e que se repita muitas e 

muitas vezes, que nós ficamos honrados, e eu tenho certeza que a população de Guarapari 

também com esse momento. Dando seguimento à nossa sessão pela ordem vereador 

Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde...[07 

KELEN] … O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa 

tarde, presidente, vereadores, público aqui presente, público também que nos acompanha 

aí pela rede social, pela TV Guarapari.  

Quero aqui saudar também em especial o prefeito Rodrigo Borges, que tem uma missão, 

uma grande missão aí no município, e ele, aos poucos, já vem resgatando o espírito da 

verdadeira política e o papel da política, que é estar junto do povo, resolver as 

problemáticas da população e estruturar a nossa cidade. Eu quero agradecer também pelas 

reuniões que ele tem feito aí nas comunidades. Fizemos uma grande reunião em Concha 

D’Ostra, Kubistchek, também no Ipiranga, no qual foi deliberado ações importantes ali que 

vão mudar de verdade a vida da população. E também quero lhe desejar boa sorte, porque 

assumir uma cidade no estado que Guarapari se encontra não é fácil. O último gestor, ele 

pegou a cidade durante o período de 20 anos, e no último ano ele fez questão de 

desestabilizar toda a cidade, todos os setores: trânsito, saúde, educação, turismo, cultura! 

Então ele pegou a cidade e fez um arraso total na cidade! Então o prefeito Rodrigo Borges 

tem essa missão de reestruturar Guarapari, de reorganizar a cidade de Guarapari e o 

vereador professor Luciano junto com a câmara municipal, estamos aqui de braços abertos, 

de mãos dadas para junto com ele reerguer a nossa cidade de Guarapari e elevar o patamar 

que ela merece de altíssimo nível.  

E Rodrigo Borges foi um colega importante aqui nesta câmara conosco aqui durante um 

período de quatro anos, trabalhamos em ações coletivas aqui. E, Rodrigo, eu quero, nesse 

momento aqui, fazer uma singela e importante homenagem a você, entregar uma moção. 

Obrigado a todos, obrigado população, obrigado vereadores por ter aprovado uma moção 

tão importante em homenagem ao nosso prefeito. Rodrigo, parabéns, boa sorte pelos 

desafios que vêm aí à frente, estamos aqui juntos para vencer, unidos por Guarapari.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela Ordem do Vereador 

Zazá.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde gente. Boa 

tarde público presente na câmara de vereadores, prefeito Rodrigo Borges, nossa Presidente 
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da casa, Sabrina Astori, caros vereadores, e nossos assessores presentes aqui e quem nos 

assiste nessa casa.  

Hoje é um dia muito feliz para nós vereadores, para o município de Guarapari, para o 

prefeito Rodrigo Borges e, principalmente, eu me referi à comunidade de Rio Claro e 

Amarelos, nosso interior do município de Guarapari, interior que apresenta uma excelente 

produção agrícola no município de Guarapari e agropecuária. Município esse que há anos, 

Rodrigo, você falou bem certo aqui, vinha sofrendo. E eu, Rodrigo, nos anos 80, participei 

de umas duas horas de serviço para aquela estrada sair, anos 80, 90, e vi a vergonha de 

aquilo não sair por causa de politicais sujas. Até praticado mesmo por pessoas do próprio 

local. Aonde a política suja ela não leva ninguém à frente, só leva a derrota e o povo mais 

humilde, o povo mais trabalhador que sofre e sofreu! E nos empenhamos muito, junto com 

o governo do estado, junto com o governador Casagrande, um governador que olha para 

os 78 municípios, leva obra todo mês para os 78 municípios, vocês podem acompanhar nas 

redes sociais, um homem que trabalha, que colocou o estado em ordem, colocou as finanças 

em dia, e é trabalhador. É política de uma forma de entregas, e essas entregas viram muito 

para o município de Guarapari…[08 CLAUDICEIA]… muito para o município de 

Guarapari, porque hoje no nosso município nós temos um rapaz que foi vereador aqui nessa 

Casa, que está se dedicando e se empenhando para mudar certas precariedades, como o 

professor Luciano citou aqui, herança maldita que o povo vem sofrendo aí nos nossos 

bairros, no nosso interior. E esse prefeito Rodrigo Borges que está aqui que vem tirando 

nós do isolamento político, com o diálogo com todos os políticos presentes. E também vai 

tirar nossa cidade de isolamento financeiro, se Deus quiser, já abraçando os empresários. 

Isso mesmo, Rodrigo? Esse é o caminho! Viana tá transformada! Viana hoje é um dos 

maiores polos de logística do Estado Espírito Santo. Ela tá ultrapassando vários outros 

municípios, tão pequeno Viana ali. Ali também eu tive conhecimento, que ali também eu 

ajudei a fazer algumas coisas ali. E falando em Viana, aqui eu quero homenagear um 

amigo. O irmão que foi vereador ali em Viana por três mandatos, por pouco não foi pelo 

quarto, que o Partido não teve... não chegou… votação pra fazer o vereador, o vereador 

ficou com a votação esplêndida, mais na próxima, vai estar lá, meu amigo César Lázaro 

está presente. Fica de pé, César. Homem trabalhador. (palmas) Esse aí eu falo. Esse aí, eu 

sou o vereador do trabalho, Oldair também é o vereador que trabalha, mas esse aí trabalha 

mais que eu e o Oldair juntos. Verdade, eu nunca vi, tive o prazer de trabalhar com esse 

homem pela nossa secretaria lá, ele todo dia amanhecia na secretaria perturbando lá, e nós 

sempre atendíamos ele. Eu quero aqui fazer uma homenagem, uma homenagem a uma 

pessoa, uma empresária que do ramo de construção, do material de construção. Essa 

empresária, ela tem uma dedicação no serviço dela gente, que muitos não acreditaram. 

Muitos não acreditavam no poder de uma mulher. E César, aqui temos quatro mulheres 

aqui dentro, vereadoras. Você viu aí, né? Então essa empresária, vou convidar ela pra vir 

aqui. A Rosana vai fazer uma lida na história dela aqui. E também os amigos dela, o Capitão 

Lopes está aqui presente, né? Do Concenorte, outras mais pessoas. O Quintino já saiu 

daqui, mas outros... Trazer aqui a nossa empresária e amiga, Andréia Freire, para receber 

uma homenagem aqui.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – 

Andréia Freire. Formada em Administração de Empresas, com ênfase em Finança. É uma 

empreendedora há 10 anos no ramo de Material de Construção. Proprietária da empresa 

Multisetibão Material de Construção que contribui para o desenvolvimento econômico 
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local. Mãe, esposa, cidadã, exemplo de liderança feminina, compromisso social e 

responsabilidade comunitária. Também hoje tem a sua participação na associação de 

moradores de Setiba Ville, com a sua contribuição ativa como membro do conselho da 

Conce Norte e também é conselheira do Parque Estadual Paulo César Vinha. Recebe deste 

plenário a nossa homenagem. Parabéns vereador Zazá por homenagear uma mulher tão 

aguerrida.  

(Vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO DO NASCIMENTO ROSA) - Pela 

ordem o vereador Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO MAXIMIANO – Boa  tarde 

a todos, boa tarde a Mesa, nobres colegas vereadores, população presente de Guarapari, 

autoridades e também as pessoas que nos assistem pela internet.  

Primeira coisa que eu gostaria de falar é que hoje eu vou fazer uma homenagem muito 

bonita aqui a um rapaz, um atleta que tem se destacado em Guarapari, o Rian. Mas antes, 

eu não podia sair daqui sem falar das situações que andam acontecendo em Guarapari e 

que a gente...[09 ANA ] ... sem falar das situações que andam acontecendo em Guarapari 

e que a gente tem recebido da população, principalmente voltado para o âmbito da questão 

do asfalto, que tantas e tantos setores estão acontecendo e pedindo para a gente todos os 

dias. Eu tenho acompanhado vários bairros como Santa Mônica, várias ruas lá que 

necessitam demais do asfalto. Lameirão, ontem, teve também até a polícia ter que intervir 

numa situação ali na rodovia, próximo onde estava tendo uma manifestação. Infelizmente, 

alguns setores, alguns locais como esse de Lameirão, ele precisa do recurso que vem do 

estado, porque ali é uma rodovia estadual. Outros lugares, do municipal. Mas o meu pedido 

aqui vai para ambos, tanto a parte municipal, Prefeito Rodrigo, mas também do estadual. 

Traga asfalto para Guarapari! Eu sei que Guarapari sempre foi uma cidade que presou por 

essa questão, mas ainda há muita necessidade. A gente vê crianças indo para a escola sujas, 

tendo que levar dois tênis. Ou, então, tendo que ir sem o tênis para depois colocar com a 

roupa suja. Várias mães reclamando. No bairro Village do Sol também tem vários. Então, 

a gente ouve da população e traz aqui esse pedido para que a gente possa ter. Faz muita 

diferença para a pessoa ter uma rua pavimentada, uma rua asfaltada. Quantos aqui que não 

tem, que hoje precisa, pede para o nosso gabinete, a gente vem aqui e solicita para quem? 

Para o prefeito. Então, a gente quer pedir isso para o prefeito. E que uma fala que eu ouvi, 

de uma dessas reuniões que teve, que envolveu a guarda municipal de Guarapari, a questão 

da falta de recurso e da dificuldade. Eu sei que realmente Guarapari tem esse problema, 

mas a gente tem que buscar a solução. Porque Guarapari é a única cidade aqui da região 

metropolitana que ainda não tem uma guarda municipal. E ela vai ajudar a desafogar muito 

a polícia militar, que tanto atende outros crimes dentro da cidade. Mas a guarda municipal 

precisa muito! Então eu peço encarecidamente ao prefeito e a nossa Secretaria de 

Segurança que nós temos hoje, com o Coronel Peçanha, que eles possam começar, pelo 

menos o nosso projeto de lei, para que saia do papel essa Guarda Municipal. Bom, agora 

eu vou chamar aqui o senhor Rian Ferreira, atleta de fisiculturismo, que tem levado o nome 

de Guarapari aos palcos e sido campeão.  

(É feita e entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Rian 

Ferreira, personal trainer, viveu no dia 26 de abril de 2025 um dos momentos mais 
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marcantes de sua carreira ao conquistar dois títulos de top 1 e dois overs na categoria 

Culturismo Clássico e Classic Physique em sua estreia em uma competição de alto nível. 

É fruto de um trabalho intenso, disciplina e amor pelo esporte. Representando Guarapari 

com excelência, Rian segue agora em busca do cartão de atleta profissional pela Liga IFBB 

do Espírito Santo, mantendo o compromisso com a evolução e com o esporte que 

transformou a sua vida. Parabéns, Rian, por representar Guarapari no Fisiculturismo.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem o vereador Marcelo Rosa.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde a todos. Eu vim para a tribuna 

aqui para poder estar agradecendo a Cesan, que ontem teve uma certa ocasião ali em 

Kubitschek que estourou uma rede de esgoto ali e o negócio virou um mar de esgoto, né? 

E aí eu liguei para o João Vitor, da Cesan, e, imediatamente, ele mandou a equipe para lá 

e consertou aquela situação que estava deplorável lá. Então, nada mais justo do que eu estar 

vindo aqui agradecer ao João Vitor, que me atendeu e atendeu aquela população o mais 

rápido possível. Também queria estar aqui agradecendo ao Marcelo Cirino, que na mesma 

ocasião eu estava lá no bairro e já vi que necessitava de uns tapa-buracos lá, que tinha 

criança caída já em buraco e ele, logo cedo, hoje também, foi lá e resolveu essa situação 

do bairro. E também não poderia deixar de estar agradecendo aqui o Casquinha, o Bira e o 

Sérgio que tem atendido as minhas demandas e de alguns vereadores aqui. Então aqui eu 

só estou passando para agradecer a equipe do prefeito e a Cesan por estarem atendendo 

esse vereador aqui o mais rápido possível. Espero que também atenda os demais 

vereadores, porque quando o vereador clama...[10 SAMOEL]… Clama, ele está pedindo. 

Desde já muito obrigado a todos! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Finalizado o pequeno 

expediente estaremos no horário dos oradores. Solicito a secretária que faça a leitura do 

primeiro vereador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Vereador 

Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Senhora presidente, nobres 

vereadores, público que nos acompanham. Queremos agradecer imensamente a presença 

do prefeito nesta tarde, e dizer que é algo raro para os reeleitos como a presidente citou, 

até porque no mandato passado o prefeito só esteve aqui uma vez para tomar posse, assim 

mesmo porque estávamos numa pandemia e a posse não foi aberta ao público no Sesc, 

senão talvez não tivesse estado aqui nenhuma vez, se eu não me engano é a terceira ou 

quarta vez que o prefeito Rodrigo vem a esta casa neste ano e nós queremos realmente 

agradecer. Sabemos das dificuldades enfrentadas pelo município de Guarapari, é lama, é 

barro, é buraco, é esgoto! São tantas coisas que temos, e infelizmente temos que enfrentar! 

São cinco meses e não dá para ficar desculpando, é tentar resolver um problema de cada 

vez e amenizar o sofrimento da população. Quero senhora presidente aproveitar esse 

horário dos oradores para homenagear uma pessoa que eu conheço já há algum tempo, 

desde a época da Academia Canal Fitnes, se eu não me engano, foi quando eu conheci e 

tive o privilégio de conhecer. Não tenho uma relação próxima e amizade, mas a gente 

sempre está conversando nas redes sociais, e eu acho que é um exemplo para Guarapari, 

para o esporte de Guarapari. E aqui eu quero convidar nesse momento Danglars Santos 

Júnior. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê:  Danglars, 

nascido em Vitória, cresceu e estudou no colégio Sagrado Coração de Maria, onde jogando 

com os colegas iniciou o interesse pelo tênis, vindo a participar das escolinhas de tênis em 

clubes, e a partir dos 18 anos começou a participar de torneios, aí o interesse foi se 

aprimorando como jogador, participando de vários treinamentos, ficando o segundo lugar 

no ranking em 200 tenistas do Brasil que foram inscritos na clínica, entre vários torneios 

competindo no Estado do Espírito Santo chegou a ficar como número três no ranking no 

estado durante 3 anos e número um de Guarapari. Teve formação em educação física, 

especializando como professor de tênis, através de cursos de especialização em 

confederação brasileira de tênis. Nas Olimpíadas do Rio de Janeiro participou do ICC 

Global Coach Rose Rio 2016 e também como professor de tênis com dedicação e muito 

orgulho de toda a equipe de alunos, ensinando e formando mais de 300 atletas do tênis, a 

maioria de competição ranqueados no estado pela Federação Espírito-santense, fez parte 

junto com a prefeitura com aulas de tênis, fez um projeto social com crianças carentes, foi 

patrocinado como jogador pelas empresas Wilson, Babotat France e como professor até o 

momento pela Austra. Realizou três etapas do brasileiro de tênis infanto juvenil na 

Confederação Brasileira de Tênis, na Academia Canal Fitness Clube em Guarapari. E aí 

nós, como ele fala, que está tentando trazer torneios nacionais de tênis para Guarapari. Ele 

então iniciou um projeto de tênis na escola Oasis em 2025. Danglars, parabéns e Izac 

parabéns pela escolha! Eu ouvi ontem o nosso amigo que veio visitá-lo, que veio prestigiá-

lo também. 

(É feita e entrega da homenagem). 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Senhora secretária obrigado pela 

leitura. O currículo dele é tão extenso que nós tivemos que dividir por três, talvez numa 

próxima homenagem falamos mais um pouquinho e assim sucessivamente. Senhora 

presidente, eu gostaria de pedir a oportunidade para o Danglars falar a esta casa e neste 

momento convidar também a sua esposa, porque tem uma frase que diz que por trás de um 

grande homem, não é por trás não, é ao lado, só não pode ser no outro lado da quadra 

jogando tênis.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vou colocar em 

apreciação do plenário a solicitação do vereador.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes. Autorizado... [[11 KELEN ] …  O SENHOR 

DANGLARS SANTOS JUNIOR- Boa tarde a todos. Venho agradecer à Prefeitura, à 

Secretaria. É muito bom ser reconhecido. A gente tenta fazer o melhor aqui para Guarapari, 

trazer mais eventos para cá. Espero trazermos para Guarapari muitos eventos, porque 

Guarapari merece. A gente precisa que a cidade invista em esporte e nós estamos no 

caminho certo. Não conheço muito o Prefeito, mas pelo que tenho visto ele fazendo, espero 

que vai vir muita coisa boa pra gente. Agradeço de coração por tudo que tem feito.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -Vereadora 

Tainá Coutinho.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES – Boa tarde a todos. 

Sempre bom estar nessa tribuna. Boa tarde a todos que nos acompanham, boa tarde à mesa 

diretora e uma boa tarde especial para o prefeito da cidade, Rodrigo Borges, que veio aqui 

a essa casa em um dia muito oportuno, prefeito, muitas coisas para falar e espero que o 

senhor me ajude nisso aí.  
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Quero compartilhar com vocês uma experiência que eu tive recentemente nos últimos dias, 

estive em Brasília junto com colegas vereadores participando de um curso de 

aprimoramento de técnicas legislativas. Uma pauta importante que eu tenho trago no meu 

mandato, é realmente esse preparo técnico, essa disponibilidade de um mandato técnico e 

focado em oferecer para a cidade de Guarapari técnica e um cuidado especial com todos 

os procedimentos que a gente precisa nessa casa. Então foi uma experiência muito especial, 

muito importante. Estive lá como palestrante compartilhando um pouco do que a gente tem 

feito aqui, colocando Guarapari também com o nome no cenário nacional, acho que isso é 

muito importante. E uma coisa que eu quero compartilhar aqui, quero parabenizar 

principalmente a diretoria, a presidência dessa casa, é esse investimento em conhecimento, 

esse investimento em capacitação de todos os Pares desta casa. Parabéns, presidente 

Sabrina, isso é indispensável. Eu vejo que é bem contraditório pessoas que criticam quando 

um parlamentar se coloca à disposição de aprender, de buscar conhecimento, de buscar 

técnica, de buscar melhorar o trabalho que entrega para a população de Guarapari, mas é 

no mínimo contraditório quando a gente exige que tenhamos representantes capacitados. 

Então, quero parabenizar e deixar aqui compartilhada essa experiência.  

Mas, diante dos últimos acontecimentos aqui na nossa cidade, eu quero compartilhar que 

tem me preocupado muito realmente, prefeito, algo que você pontuou aqui, as questões 

estruturais da nossa cidade. Tenho recebido muitas demandas no gabinete acerca de todos 

os prejuízos que a chuva tem trago aqui pra nossa cidade, pra Guarapari. Eu sei, e eu 

parabenizo o diálogo que você tem aberto, que você tem dado para os vereadores. Não sou 

vereadora, não fui vereadora, perdão, no mandato anterior, mas creio que o que o senhor 

tem dado pra gente hoje de suporte e diálogo realmente não havia antes, eu te agradeço 

muito por isso. Mas eu também peço em nome da população uma atenção especial, um 

carinho especial, uma dedicação a mais com essas questões estruturais. Eu tenho visto, 

principalmente no bairro Lameirão, como tratado aqui pelo Garroucho, o quanto a 

população tem sofrido realmente sem conseguir se deslocar para a escola, para o trabalho. 

Então a gente já fez aqui uma indicação, ofício, na verdade a gente fez uma indicação, 

indicação nº 53 do nosso mandato, para que pudesse ser resolvida a questão da 

pavimentação da avenida principal do Lameirão. E após essas últimas chuvas, a gente teve 

aí uma intervenção da Secretaria de Obras, então agradeço, parabenizo, mas a gente quer 

mais! A gente quer mais e essa casa vai cobrar, eu vou ficar cobrando em nome da 

população, porque como eu falei, não estou aqui pra pedir por mim, porque se fosse pra 

pedir por mim, seria muito mais fácil. Como você também falou e eu já falei aqui nessa 

casa, às vezes um problema que parece risório, que parece pequeno pra mim, é um grande 

problema na vida de um cidadão, é algo que destrói um lar, que destrói uma casa, que 

impossibilita o deslocamento para o trabalho. Então o meu papel aqui é dar voz e dar vez 

para tudo isso que chega lá no nosso gabinete. Então te parabenizo, mas já te peço que dê 

uma atenção especial a essas questões estruturais também no bairro ao qual eu resido, que 

é o bairro Praia do Morro, a gente sabe que uma grande obra, obra de milhões, foi realizada 

no bairro e não serviu para nada, muito pelo contrário, acredito que piorou! Então a gente 

precisa, né, colegas vereadores, vereadoras, dar uma atenção especial para isso e ficar de 

olho, porque realmente essa obra, ela mais prejudicou do que ajudou. 

Então, hoje a minha fala é essa, é uma fala de compartilhar, de cobrar e de parabenizar. 

Esse é meu papel aqui. Eu queria ceder um minuto da minha fala para o vereador Oldair 
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Rossi e agradecer novamente a todos que nos acompanham...[12 CLAUDICEIA]… 

vereador Oldair Rossi e agradecer novamente a todos que nos acompanham.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos, pedi esse tempo a Tainá, 

muito obrigado. Aproveitar que nosso prefeito Rodrigo Borges está aqui. Eu queria dizer 

que hoje foi um dia muito importante pra comunidade Rio Claro, Amarelos, e hoje estava 

lá o diretor-presidente do DER, o Freitas eu tenho certeza prefeito que pelo enfrentamento 

que o senhor tá fazendo pelos apoios políticos para transformar o interior de Guarapari 

estava conversando com o senhor aqui o governador Renato Casagrande tá mostrando o 

empenho e o apoio ao senhor para que as obras possam acontecer no município de 

Guarapari. E, o presidente do DER, em conversa comigo lá em Rio Claro hoje, solicitou, 

prefeito, um projeto detalhado daquela obra ao qual eu confio no senhor, eu confio nessas 

conversas já que a gente está tendo o prefeito Rodrigo Borges com o governador da 

situação do Vale Curintiba, que liga São Miguel, Santa Luzia e Rio da Prata. Aquilo dali é 

uma vergonha para o município de Guarapari, ao qual não tem nada a ver aqui com o 

prefeito Rodrigo Borges. Eu peço a vossa excelência, prefeito, dê uma atenção especial 

nesse projeto, um acordo com o governador…. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - 

Presidente, mais um minuto, por favor.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Autorizo, vereadora.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - … Fora que tentamos tirar uma das áreas 

mais lindas do Estado do Espírito Santo, uma cachoeira bela, maravilhosa, cachoeira 

Bravin, situada na comunidade de São Félix, é um tesouro, um patrimônio turístico do 

Estado Espírito Santo, que temos aqui no interior de Guarapari. Que nós possamos, 

prefeito, tratar esse projeto com celeridade, junto com o Governador Renato Casagrande, 

junto com Freitas… junto com o Poder Legislativo e com o apoio do povo de Guarapari, a 

Vossa Excelência, eu tenho certeza que o Vale Curindiba, as comunidades, foi criada lá a 

Rota das Águas justamente foi criada a Rota das Águas por este vereador em votação de 

todos os vereadores dessa Casa para que possamos fortalecer aquela região aonde é uma 

região abençoada pela grandiosidade nascentes de águas, cachoeira maravilhosa e acima 

de tudo, povo acolhedor e trabalhador. O Vale Corindiba merece e eu tenho certeza que 

com o apoio de Vossa Excelência, junto com o Governador Renato Casagrande, esse sonho 

vai se tornar realidade. Eu tenho certeza, prefeito, que com seu empenho, com o 

Governador do Estado, nós vamos conseguir chegar o mais rápido possível e atender essa 

população. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos! 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS -  Só mais um 

momento. A gente tem que aproveitar, né, gente, o prefeito tá aqui. Só pra relembrar, 

prefeito, a gente tem recebido muitos atletas aqui realmente no nosso parlamento, aqui 

nessa Casa, e eu fiz um requerimento de informações acerca do Bolsa Atleta. Há algum 

tempo e recebi a resposta prontamente sobre o programa, informando que o programa não 

está ativo no momento e que o recurso que foi destinado pela gestão anterior foi de apenas 

cinquenta mil reais. Algo que realmente não tem como atender nem 5% dos atletas da nossa 
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cidade. Então eu gostaria de solicitar a Vossa Excelência, com carinho, um empenho maior 

no esporte da nossa cidade. Eu sempre falo aqui que esporte não é lazer, esporte é saúde, 

saúde preventiva, saúde de tratamento. Então, a gente precisa que esses atletas sejam 

reconhecidos, sejam encorajados, sejam estimulados…[13 ANA ] … que esses atletas 

sejam reconhecidos, sejam encorajados, sejam estimulados a continuarem trazendo para 

Guarapari, levando o nome de Guarapari para fora daqui. Então, o nosso mandato, ele tem 

esse cuidado com essa pauta. A gente fez esse requerimento, prontamente fomos atendidos. 

Mas vamos cobrar e solicitar que esse programa seja efetivamente implementado. E, 

obviamente, com a ajuda dos pares aqui na hora da votação do orçamento, que a gente 

possa também ajudar o Executivo para que possa destinar mais recursos para esse 

programa. Então fica aqui o meu pedido e a minha colocação. Obrigada! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereadora 

Kamilla Rocha. Não se encontra.  

Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero mais uma vez cumprimentar 

a todos, de forma especial na pessoa do prefeito. Quero corroborar aqui com a fala do 

vereador Zazá, no que tange Rio Claro. Só quem mora lá, quem vive lá, quem precisa 

descer todos os sábados e as quartas para a feira – porque a maioria dos moradores são 

agricultores – sabem o quanto, prefeito Rodrigo, essa ordem de serviço hoje foi de tamanha 

importância. Infelizmente, não pude me fazer presente, estava numa agenda externa 

partidária. Mas quero aqui parabenizar todos de Rio Claro. Vocês são merecedores, são 

mega pacientes. De fato, tivemos um gestor que nunca olhou pra vocês, né? E eu não 

preciso ficar aqui falando toda hora. A própria população fala por si só. E quero também 

mandar um abraço lá para o povo de Amarelinhos, uma amiga querida, a Maria. Mas quero 

também aqui falar sobre as minhas indicações e uma delas de suma importância, que eu já 

falei na semana passada, mas o prefeito não estava presente e hoje entrou em pauta, é um 

pedido que eu fiz durante todo o meu mandato passado, pedindo pela Rua Aécio Neves, 

antiga Rua São Paulo. Uma rua que eu cresci, que eu vivi, que meus pais moram e que, 

infelizmente, há mais de 40 anos continua alagando. Convidei o prefeito para estar naquela 

rua, ele prontamente esteve, conversou com moradores locais que perdem tudo, colocou 

como uma obra prioritária dele, vai fazer o que pode ser feito e correr atrás de emendas 

para a gente poder resolver ali, então, uma mega drenagem e um manilhamento naquela 

situação. Porque realmente, de fato, ele mesmo viu alaga, de fato, todas as casas que ali 

residem. Também quero aqui falar sobre a nossa reunião de ontem. Ontem nós tivemos 

uma reunião lá no bairro Elza Nader, onde esteve presente Reizinho, João, né? Que serão 

homenageados por mim. São pescadores. E aí eu vou falar também de vocês. Mas ontem a 

nossa reunião foi um sucesso. Os moradores, o prefeito estiveram lá presentes, junto com 

o secretário de obra, junto com o secretário de segurança. E a população saiu muito 

satisfeita, porque eles querem ser ouvidos, eles querem coisas simples. E que ali, de 

prontidão, o prefeito já ligava para um, já ligava para outro, já resolveu alguns problemas. 

O secretário de obras já foi lá, já fez o desentupimento, o desassoreamento de alguns 

bueiros. E eu aqui o parabenizei. Então, assim, falar, prefeito, que o senhor tem se 

esmerado. Uns vão falar que não gostam, outros vão criticar. Mas a verdade, ela está aqui 

para ser dita: a gente tem visto o quanto o senhor tem trabalhado e se gastado pelo 

município. Não tem medido esforços, tem ido nas reuniões, não só desta vereadora que vos 
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fala, mas compartilhando aí de reuniões de todos os vereadores, fortalecendo aí os seus. 

Então, isso é muito bacana! Está de parabéns! E a comunidade lá ficou mega satisfeita, né, 

pessoal? Mas o que me traz aqui também, eu quero fazer aí algumas moções de louvor e 

aplauso. Dentre eles, dois pescadores. E falar para vocês, nunca se teve uma Secretaria de 

Pesca em Guarapari. Rodrigo entrou e teve essa sensibilidade. E olha, olha que coisa, né? 

Guarapari é conhecida pela moqueca, pela pesca do peixe Marlin, enfim, pelas belas praias 

e sempre os pescadores, prefeito, foram negligenciados. Nunca se viu tanta reunião, 

inclusive, vai ter aqui sexta-feira, uma audiência pública nesta Casa em prol dos pescadores 

também. Então, assim, nunca se viu...[14 SAMOEL ] … Então, assim, nunca se viu eu 

acho que eu errei o dia, nunca se viu tantas ações em prol da classe como agora. Então 

assim, quero mais uma vez parabenizar o gestor por essa sensibilidade, pela secretaria, que 

é uma secretaria que está andando, que está fazendo efeito. E eu gostaria aqui então de 

convidar para receber a moção, os meus homenageados que são os reizinhos Cláudio 

Capistrano Simas e chamar logo o seu irmão que é o João Capistrano Simas Neto. E peço 

a presidente que possa fazer a leitura dos mesmos. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Lê: Cláudio Capristrano, 

38 anos, nasceu dia 25 de março em Guarapari no bairro Elza Nader, filho de Creusa e 

Isaque, cresceu em uma família de pescadores e começou a pesca aos 5 anos ao lado do 

pai, do tio e do avô, vive um união estável com Eloísa com quem teve três filhos: Letícia 

Joaquim e Creusa Helena e também é avô do pequeno Tylon. Vive da pesca artesanal, 

tradição que segue com orgulho e dedicação. João Capistrano, nascido em 26 de novembro 

em Guarapari, em uma pequena aldeia de pescadores, é casado pai de três filhos, vem de 

uma família tradicional da pesca, filho e neto de pescador, assim como sua esposa que é 

marisqueira. Herdou a profissão do pai que começou remando e depois passou a usar barcos 

de motor, seguiu a pesca como meio de sustento e tradição familiar. Acorda cedo e ver o 

sol nascer no mar, para ele um privilégio e uma paixão que mantém viva a herança dos 

seus antepassados. Parabéns! 

(É efetivada a entrega da homenagem) 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Pessoas de tamanha importância 

pro nosso município, homens trabalhadores. Obrigada viu podem se assentar! Mas também 

quero aqui homenagear prefeito, gostaria de convidar o senhor para tirar uma foto com eles 

também, João fica aqui que aí ele o prefeito vai tirar uma foto com vocês. Quero também 

cumprimentar e fazer uma moção de louvor e aplauso a uma mulher, uma guerreira que é 

a Roberta Ferreira da Silva Andrade, uma empreendedora e que merece todo o nosso 

aplauso, pelo fato de ser mulher que empreende aí em nosso município.  

(É efetivada a entrega da homenagem) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Lê: Roberta é teóloga, 

empreendedora, esposa e mãe de três filhos, vinda de uma família humilde iniciou seus 

estudos em teologia aos 19 anos inspirada pela fé montou sua própria perfumaria com 

apenas trezentos reais. Também criou uma padaria móvel em Guarapari conquistando uma 

clientela fiel, durante a pandemia precisou encerrar a padaria para cuidar da saúde de 

familiares. Sua trajetória marcada pela superação, fé e o espírito empreendedor. Parabéns 

Roberta! 

(É efetivada a entrega da homenagem) 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – E não menos importante, eu queria 

chamar aqui a Clínica Laços que tem feito um belo trabalho também no nosso município. 
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) - A Clínica Laços 

surgiu...[15 KELEN ]… A Clínica Laços surgiu de a necessidade de dois psicólogos 

encontrarem um espaço acolhedor para atender seus pacientes. Começaram de forma 

simples, mas com muito cuidado, empatia e qualidade técnica. O nome Laços nasceu do 

desejo de criar conexões verdadeiras com os pacientes. Com o tempo a equipe cresceu, os 

atendimentos se expandiram e a estrutura também, contando hoje com diversos 

profissionais e espaços especializados.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Presidente, 

terminada as minhas moções.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) - De forma muito especial, 

a câmara municipal agradece, prefeito, sua presença aqui. Sempre muito bem-vindo aqui 

no nosso parlamento. É uma honra te receber aqui, Rodrigo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Vereador Leandro Inácio. 

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO - Boa tarde a todos, boa 

tarde à mesa diretora, mesa diretora, vereadores, colegas, todo plenário e população de 

Guarapari que nos assiste. É uma enorme satisfação podermos estar aqui hoje nesta tarde 

com o nosso prefeito municipal e não podia deixar de aproveitar a presença e as palavras 

do que foi falado aqui e preciso também deixar registrado. Hoje foi motivo de muita alegria 

a ordem de serviço em Rio Claro, mas é motivo de muita tristeza que um benefício tão 

grande, para uma população e uma região tão importante da nossa cidade, tenha vindo 

quase oito anos depois da manifestação do governo do estado em querer trazer aquela obra, 

aquele asfaltamento para aquela região. Enquanto assessor especial da casa civil que fui 

durante quatro anos e ali no primeiro ano de mandato pude testemunhar e participar de 

várias reuniões e tentativas do governo do estado de levar aquela obra para lá. Mas muitas 

vezes era um cabo de guerra, o prefeito municipal logo falava que iria fazer aquilo com 

verba municipal, então o governo recuava. E o governo depois via que não ia acontecer, 

tentava avançar, e o município vinha, o gestor anterior, e falava que ia fazer. E com isso, 

quando o político briga, quando o político tenta criar um feudo, quem sofre é a população! 

Mas graças a Deus, nós precisamos hoje parabenizar. O que aconteceu hoje realmente é a 

vitória da boa política que nós esperamos que a nossa cidade nunca mais viva o isolamento! 

É vitória do povo, a vitória dos cidadãos! E precisamos registrar aqui o ex-governador 

Grijó, um lutador daquela região, porque nessas reuniões, inclusive, várias delas ele 

participou, eu participei e estive presente. Então, parabéns à comunidade Rio Claro, 

Prefeito Rodrigo pelo diálogo e Governador, realmente nós esperamos que eu tenho certeza 

que a cidade está de portas abertas para todas as obras que nós merecemos para recuperar 

o atraso de portas fechadas que ficamos durante tantos anos para investimentos públicos 

de recursos estaduais e federais que nós fomos cerceados, fomos tirados o direito de ter 

muitas melhorias na nossa cidade pelo gestor anterior. Registro isso porque coincidência o 

prefeito está aqui, eu nem sabia da vinda dele, da visita, circulou em grupos whatsapp hoje, 

fala do ex-prefeito, falando que deixou o dinheiro em caixa para a conclusão de obras, esse 

áudio está circulando para terminar o mercado, para terminar a praça e fazendo críticas 

contundentes à gestão atual. Porém, o que nós vimos foi tanto descaso e tanto abandono, 

tantas pessoas necessitadas e nós mesmos que não tínhamos diálogo nessa cidade. Agora 

foi comprovado com a obra de Rio Claro travada pelo próprio gestor. Então que esses 

fantasmas aí, nós possamos ter sempre pessoas aqui para lembrar de que se nossa sociedade 
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pode esquecer e uma narrativa falada várias vezes, uma mentira falada várias vezes pode 

se tornar verdade. Então, parabéns ao prefeito Rodrigo Borges e que venham mais obras 

para a nossa cidade, um passado recente, a gente possa passar uma borracha nele, 

definitivamente.  

O motivo também de eu estar aqui hoje é trazer uma homenagem. Uma homenagem a uma 

pessoa que tem feito a diferença no mundo do marketing. E muitas pessoas até de outros 

estados, outros municípios, têm sido beneficiados por este profissional. E é um profissional 

ao qual ouvi muitos dos seus conselhos, inclusive lá atrás, antes de me tornar pré-candidato 

a vereador, e que tem emprestado serviços relevantes e foi de vanguarda no nosso 

município... [16 CLAUDICEIA]… Estudou na Faculdade J. Simões, especialista em 

Marketing de Conteúdo, é fundador do pioneiro site de cobertura de eventos, seu Oscar e 

cofundador do portal católico do Espírito Santo. Através do seu trabalho, levou o nome de 

Guarapari a todos os Estados com seus blogs, até fundar a seu amigo agência digital, onde 

ajuda a posicionar pessoas, empresas e políticos como autoridades em todo o Brasil com a 

Estratégia de Marketing. Parabéns, Rogério Dias Lima. Recebe as homenagens desta 

Câmara e de forma especial do vereador Leandro.  

(Vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO -  Obrigado. Eu queria 

pedir, Presidente, para o Rogério, filho de Guarapari, um profissional aí de Marketing, 

poder ter um minutinho para deixar uma mensagem pra nós.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Colocar em apreciação 

no plenário. 

Os vereadores que aprovam a solicitação do vereador Leandro Inácio, permaneçam 

sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Concedo, vereador.  

O SENHOR ROGÉRIO DIAS LIMA -  Muito boa tarde a todos. O papel é grande, mas a 

fala é curta. Primeiramente, eu gostaria de cumprimentar a presidente, os nobres 

vereadores, todos os presentes e, em especial, minha mãe, minha esposa e meus amigos 

que vieram de Vila Velha aqui para me prestigiar.  

Fico muito feliz em poder receber sua homenagem em 2025, pois há 10 anos atrás, eu 

recebi uma homenagem pelo meu serviço público como agente da defesa civil aqui no 

município e no ano em que completo 20 anos de formato como publicitário. Estar aqui 

nessa Câmara Municipal, além de trazer essa lembrança de 2015, me deixa confortável em 

ver o nome do meu tio José Cláudio Lima na Galeria dos Presidentes e com o meu primo 

que é vereador Wendel Lima. Mesmo sentimento, também, de ter o Thiago que não tá aqui 

presente, o Thiago Magno, ocupando a cadeira, que é fruto de um trabalho que a gente veio 

trazendo desde 2016, desde o Movimento Formiguinha, até como diretor do sindicato, 

como diretor de comunicação. E, obviamente, ao nosso amigo Leandro Inácio aqui, que 

agradeço imensamente essa homenagem, e que durante a pré-campanha a gente fez um 

trabalho e o fruto desse trabalho tá aqui. E eu acho muito... Fico muito honrado em ver o 

trabalho dando resultado. Ao contrário de todos esses que eu citei, eu resolvi trabalhar nos 

bastidores. E assim como o meu avô materno, Floriano Dias, trabalhei dentro do marco 

político e venho trabalhando nessa demanda desde 2006 com o ex-vereador Rubens Neto. 

É importante lembrar que do mesmo modo que o político atua, o profissional de marketing 

também precisa entender de pessoas, leis e de persuasão. E claro, de convencimento 
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mostrando que o nosso é sempre melhor, principalmente a nossa história. Agradeço de 

coração, Leandro Inácio, a homenagem e a todos pelo espaço de fala. A Deus em primeiro 

lugar e a minha mãe que se não fosse por ela eu não ia ter recebido nem o meu diploma em 

mãos. Muito obrigado e parabéns a todos os profissionais de Marketing que estão aqui 

presentes, inclusive vi um trabalhando ali no notebook ali. É isso, profissional de 

Marketing não para e parabéns a todos. Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO)  -  Vereador 

Marcelo.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA -  Boa tarde a todos! 

Vou dá uma parcela do meu tempo para o Vereador Zazá, e aproveitar aqui pra pedir ao 

prefeito, porque as escolas de Guarapari, a maioria, ontem eu estive visitando a escola ali 

em Kubistichek, a escola Tarsília Borges, até em o sobrenome do prefeito. E a maioria 

dessas escolas, ao pegar as crianças ou entregar para os pais, não tem uma tapagem para o 

professor ficar debaixo quando está chovendo para entregar essas crianças. Eu acho que 

foi um erro de construção de todas elas, a maioria, né? Então eu pedi o prefeito e o 

secretário de obra para estar atendendo essas escolas aí, porque não é justo um professor 

ficar debaixo de um temporal entregando criança e entregar errado pode sumir com a 

criança e depois não querer matar o professor. Então pelo menos dê dignidade para o 

professor aí no tempo de sol quente e no tempo que está chovendo muito…[17 ANA] …  

está chovendo muito. E, também, eu detectei naquela escola – que eu fui lá como presidente 

do Conselho de Saúde aqui da Câmara – e vi que lá tem muita obra malfeita naquela escola. 

Inclusive, tem um muro lá na quadra das crianças, vi muita criança ali, e que está perigando 

desabar em cima das crianças. Então, aí eu já falei pra Jaciara, já entrei em contato com 

ela, com a Secretaria de Saúde, para dar uma prioridade lá, nesse quesito aí desse muro. 

Porque a gente está... Eu já fui lá, né? Já vi, e se a gente não tomar uma medida e acontecer 

uma tragédia, até eu me sinto responsável. E, também, vi paredes afundando, levando o 

piso. É uma obra muito malfeita lá. Tem que ir uma equipe técnica lá para dar uma olhada 

com atenção naquela escola ali de Kubitschek. E passar uma parte também da minha fala 

para o vereador Zazá.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Parabéns, Marcelo! 

É isso aí! A sua função é essa: é fiscalizar, principalmente problemas de escola. Eu quero 

aqui falar a respeito de um projeto de lei, que hoje baixou às comissões aqui nessa Casa, e 

é um projeto de muita importância para o município de Guarapari. Esse projeto, ele prioriza 

a conclusão de obras, as obras já em andamento no município de Guarapari. Porque, muitas 

vezes, a gestão passada – espero que essa não siga esse caminho, caminho errado – que 

inicia uma obra e não conclui, e deixa aquela obra ali, às vezes, essa obra de muita 

necessidade, para ir para outra, futurista; para outra de necessidades, não de prioridades. 

Exemplo, nós temos aí unidades de saúde que são coisas prioritárias que devem ser 

construídas o mais rápido possível, que a população muitas das vezes fica aí, indo para o 

UPA, no desespero, porque as unidades de saúde não estão funcionando, não tem 

atendimento. Aqui é o exemplo, é o Roberto Calmon, aqui no Centro. É o exemplo ali na 

Praia do Morro, do Arnaldo, que a obra está para iniciar, inicia e para. O Roberto Calmon 

está na mesma situação. Porque o gestor anterior muitas vezes foi fazer obra futurista, 



18 
 

gastando quase 8 milhões em postes, que tem um almoxarifado aí que está abarrotado com 

quase 6 milhões lá parado, e outros foram implantados, que está iluminando sapo, rã e 

pereca à noite, que lá quase passa ninguém. Isso deixa de atender a necessidade de urgência 

do município para atender coisas desnecessárias. Então, temos que tomar conta certinho da 

situação. É um sapinho pequeno. Então, quem me conhece, né? Então, as pessoas hoje 

aqui... Muitos ali no meu WhatsApp chegaram aqui, porque eles viram o Rodrigo aqui na 

sessão, e pediram para gente cobrar. E, por coincidência, eu fiz uma indicação hoje a 

respeito de ponto de ônibus no município de Guarapari. Que o município de Guarapari é 

uma vergonha em situação de ponto de ônibus. Todo o município. Na 060 não tem ponto 

de onde para quase lugar nenhum. Nos municípios, nos bairros, nos nossos bairros, por aí 

afora, o pessoal no sol quente; se há chuva, tomando chuva ali. E, às vezes, fica embaixo 

de marquises, tem que atravessar de um lado, ficar atravessando de um lado para o outro 

para pegar ônibus, porque muitas vezes o local não tem um ponto de ônibus no município 

de Guarapari, gente. São coisas assim que afligem muito a população. E uma vergonha que 

vocês sabem que a gente passa há muitos anos que nós estamos naquela região ali, Região 

Norte, ali em Setiba, aquele ponto de onde, de manhã cedo, aqueles pobres trabalhadores, 

cinco horas da manhã, estão ali para pegar o Transcol, e aqueles pontos de ônibus, horrível, 

horrorosos, ali naquele local, e que, anos e anos, nós pedimos. Rodrigo já se comprometeu 

em fazer. Mas nós estamos esperando que isso saia para ontem, porque o tempo castiga. O 

frio também está vindo aí, já é ruim também para aquelas pessoas que eles ficam ali de 

manhã cedo, sol quente. Então, gente, as prioridades aqui, que aflige a nossa população, 

tem que ser cada vez mais observada. Marcelo, obrigado pelo aparte.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos mais uma vez. Amanhã, 

nesta Câmara Municipal, vai ter a reunião...[18 SAMOEL] …  Câmara Municipal, vai ter 

a reunião pública, audiência pública, amanhã é sexta-feira. Deixa eu recomeçar Rafael. 

Esses vereadores! Gente amanhã às 18 horas, por favor gente, às 18 horas....amanhã às 17 

horas iremos fazer aqui uma audiência pública referente à iluminação pública de 

Guarapari! Nada contra a iluminação pública, nada contra o município arrecadar em cima 

da iluminação pública, mas totalmente contra a cobrança indevida das iluminações, porque 

tem várias e várias moradias na cidade e também no interior que não usufruem da 

iluminação pública, e pasmem vocês, pagam todos os meses e é descontada no talão de 

energia a taxa de iluminação pública. Então, amanhã a comissão de meio ambiente, 

agricultura e pesca, o qual eu sou o presidente, Zazá, Anselmo, a Sabrina também vai 

participar, para corrigir esse erro grotesco e absurdo para mim! Eu sou reto e direto, para 

mim é um roubo legalizado, quando você cobra uma coisa que você não oferece! Isso tem 

que acabar. Nós temos várias pessoas no interior de Guarapari que procura a gente os 

vereadores e quando você entra com um processo não pode ser cancelada pela CODEG. É 

decreto! Então, nós vamos aqui amanhã debater com a procuradoria, com a Secretaria de 

Iluminação Pública a Codeg, enviamos convite à OAB, ao Ministério Público, ao prefeito 

e as pessoas responsáveis, onde vamos discutir o futuro desta cobrança indevida. Nem os 

órgãos dos consumidores é respeitado, porque quando chega e abre o processo para ser 

cancelada esta cobrança indevida, é uma cobrança indevida regularizada! Isso só acontece 

aqui no país, é uma vergonha! Tudo que é errado, parece que é no Brasil. Eu nunca vi um 

negócio desse na minha vida! E Guarapari está incluído numa palhaçada dessa, levando 
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prejuízos à população de Guarapari. Eu espero que amanhã a gente saia daqui com um 

entendimento com o poder executivo, a procuradoria, o Ministério Público e a Codeg, para 

que possamos fazer a lei valer neste município. É inadmissível você pagar uma coisa que 

não tem utilidade nenhuma para você. É a mesma coisa que você ir no supermercado 

comprar uma caixa de bombom, pagar e deixar ela e não levar embora...[19 KELEN ] … 

Uma caixa de bombom, pagar e deixar ela e não levar embora! É o que acontece com a 

iluminação pública hoje do município, uma discrepância! E a época que foi feito, que foi 

aprovado esse projeto, eu não estava aqui, mas eu acredito que muitos vereadores estavam 

em Nárnia, ou o prefeito estava em Nárnia! Que para aprovar uma situação dessa, enfiar 

de goela abaixo de uma sociedade que paga tantos impostos, tanto imposto que a gente 

paga! É uma brincadeira! Então, que se faça justiça amanhã nessa casa de leis. Convido a 

vocês moradores de Guarapari, às 17 horas, para vocês estarem aqui presentes. Traga suas 

contas de energia elétrica com desconto indevido, mas é regularizado para vocês aqui 

participar também, ter voz! Aqui nós vamos dar voz à sociedade de Guarapari. Muito 

obrigado e uma boa tarde a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Oldair, quero 

expressar minha gratidão aqui, vossa excelência, como presidente da Comissão de 

Agricultura e Pesca, que atendeu uma solicitação do nosso mandato, que oficializou a 

Comissão de Agricultura e Pesca, o nosso mandato fez a solicitação e amanhã vai acontecer 

a audiência pública. Assim como vários vereadores têm recebido as demandas dos 

pescadores e também encaminhou a solicitação para audiência pública para a Comissão de 

Agricultura e Pesca. São demandas e bandeiras importantes que essa comissão tem 

atendido o pedido da vereadora Sabrina.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -Presidente, 

terminado o horário dos oradores.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Estraremos nesse 

momento no horário destinado aos líderes de bancado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador 

Odair Rossi, declina. Vereadora Rosana Pinheiro, declina. Vereador Denizart, declina. E 

vereador Wendell Lima.  

 O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Vou declinar, presidente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - 

Presidente, terminado o horário dos líderes de bancada.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Encerrado o horário dos 

oradores e líderes entraremos na ordem do dia. Solicito a secretária que faça chamada dos 

senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Atenção 

vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Havendo quórum 

regimental, entraremos na ordem do dia. Solicito a secretária que passe a leitura da proposta 

emenda à lei orgânica nº 1/2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) LÊ: 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal 001/2025, de autoria da Mesa Diretora e 

Vereadores da Câmara Municipal de Guarapari. 
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Nesse momento 

passaremos para a discussão em segundo turno da proposta da Emenda à Lei Orgânica 

Municipal.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Pela ordem presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela ordem o vereador 

Wendell Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Senhora presidente, senhores 

e senhoras vereadores. Uma proposta muito inteligente do parlamento municipal, a quem 

mais uma vez eu quero parabenizar a presidente desta casa, e no ato corajoso tomou a frente 

junto com os nobres pares e apresentou, e de uma forma coesa obteve êxito nessa matéria. 

Eu digo, já antecipando o resultado, porque é uma matéria que vai impactar de fato no 

orçamento do município, mas de uma forma positiva, aonde que cada parlamentar, de fato, 

poderá participar ativamente das ações do nosso município. Nas ações da saúde, educação, 

na infraestrutura. Então eu não consigo visualizar que com essa matéria o município venha 

a perder em seu orçamento, pelo contrário, é uma forma onde os vereadores irão contribuir 

mais ativamente nas ações da nossa cidade e logo com as entregas aos nossos munícipes, 

à nossa gente, ao nosso povo. Nós vamos poder ajudar ativamente na saúde. Então nós não 

vamos estar movendo recursos, tirando recursos de ferramentas necessárias, prioritárias, 

como 25% da educação, como 15% na saúde!... [20 CLAUDICEIA]… ferramentas 

necessárias, prioritárias, como 25% da educação, como 15% na saúde. Pelo contrário, nós 

vamos estar reforçando os investimentos na área da saúde, na área da educação. E, 

consegui, de fato, vislumbrar aqueles anseios que chamamos de paliativos nas 

comunidades porque uma vez essa matéria aprovada, uma vez essa matéria estando dentro 

do orçamento, tem que ser cumprido. Então, já vai vir designado essas rubricas dentro do 

orçamento municipal. Então a minha manifestação aqui em primeira discussão é mostrando 

que ninguém aqui está votando essa matéria para prejudicar nada e sim para que nós 

possamos de fato ajudar, estar mais próximo dos feitos para a nossa cidade que no vocábulo 

político a gente chama: entregas à população. Muito obrigado senhora presidente pela 

oportunidade e vim para a primeira discussão, senhora vereadora Kamila, para Vossa 

Excelência conseguir sair do seu gabinete e chegar para votar nessa matéria.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) - Pela ordem, vereadora 

Tainá. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - Pedi o 

espaço aqui da fala para reiterar e corroborar com as palavras do vereador Wendel Lima, 

principalmente no que tange a questão da constitucionalidade dessa ferramenta. Como eu 

já falei aqui na minha fala, a emenda impositiva ela é uma ferramenta constitucional, ou 

seja, está prevista na nossa Constituição Federal como uma ferramenta de entrega do poder 

legislativo. E o que me assusta é ver notícias que distorcem a realidade dessa ferramenta, 

notícias que não condizem com a realidade dos fatos. E quando eu digo isso, eu digo por 

quê? Muito se espera que o vereador realize entregas, não é mesmo? A maioria da 

população, muitas vezes, cobra do parlamentar entregas que não são de nossa competência 

que, infelizmente, a gente não consegue realizar sem o apoio e o auxílio e a decisão do 

Poder Executivo. E quando a gente se depara com a oportunidade de usar uma ferramenta, 

repito, constitucional, ao favor da população, porque a entrega não vai ser para o 
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parlamentar, a entrega vai ser para o município, para a população de Guarapari. A gente 

também se depara com a contradição dos questionamentos, com a contradição de 

informações falsas que são veiculadas e que distorcem a realidade desse instituto, dessa 

ferramenta. Então, Wendel, eu queria corroborar com a sua fala, queria deixar aqui a minha 

manifestação de total apoio a essa ferramenta. Todo o valor que será investido na população 

através de emendas impositivas do poder legislativo, será obviamente revertido em favor 

do que é necessário no nosso município, seja em auxiliar infraestrutura, saúde, lazer, 

esporte, mas obviamente partindo do legislativo a entrega pro povo de Guarapari. E essa é 

realmente a única forma que o poder legislativo pode e deve garantir uma execução e 

garantir uma entrega. Porque realmente o nosso papel aqui não é executar, mas essa é a 

única ferramenta que a gente tem pra conseguir fazer isso...[21 ANA] … Mas essa é a única 

ferramenta que a gente tem para conseguir fazer isso. Então, eu espero que a gente consiga 

aprovação disso. Eu só queria deixar aqui a minha contribuição, sendo totalmente a favor 

desse instrumento. Obrigada! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem o vereador Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Bom, sobre a matéria, que é essa 

proposta de emenda de Lei Orgânica Municipal, o qual estamos aqui discutindo sobre. Eu 

quero aproveitar realmente para falar o que já foi realmente dito pelos outros vereadores e 

repetir sobre algumas questões que as pessoas parecem que acham que a gente vai usar a 

emenda para o nosso benefício próprio. E não é! A emenda, ela vai ser 2% do orçamento 

da prefeitura, ou seja, 2% do orçamento da prefeitura. Ou seja, a prefeitura tem 98% para 

fazer o que ela quiser com orçamento, certo? Nós vamos ter 2% para poder utilizar. Desses 

2%, 50% são para a saúde, obrigatório. Nós estamos falando, então, que nós vamos ter 1%, 

basicamente, aqui, para poder usar em locais, como foi dito aqui, em alguns bairros que 

têm necessidades, que a gente, às vezes, quantos aqui já não pediram, pediram, pediram, 

não foi atendido. Mas a gente vai ter essa oportunidade agora de beneficiar essas pessoas 

utilizando esse recurso. Por isso que é importante a gente vir aqui discutir sobre esse 

assunto e explicar melhor para a população. Por que senão fica parecendo que a gente vai 

pegar essa emenda e fazer o que com ela? Para gente. E não é isso que acontece! A gente 

sobe aqui para fazer os pedidos e as indicações para a população. Então essa emenda vai 

ser a mesma coisa, vai ser para a população nos bairros onde precisar, nos projetos, 50% 

para a saúde; 2% apenas do orçamento do município. E elas são impositivas, ou seja, elas 

são obrigatórias para ele ter que pagar. Aí você fala para mim: “Thiago, mas isso é bom ou 

ruim, no final das contas”? Olha, pensa comigo, vamos dizer que esse mesmo Legislativo 

aqui, nos quatro anos passados, tivesse essa oportunidade de ter essas emendas. Eles não 

teriam preocupação de colocar, por exemplo, Todos os Santos a emenda e achar que o 

prefeito não fosse pagar, não fosse executar aquela obra. Então a importância que você tem 

de ter essas emendas é para que, caso alguém fique aqui, por exemplo, contra o prefeito 

atual, em algum momento, ele falar assim: “não, eu não vou executar as obras desse 

vereador, eu não vou fazer os pedidos dele”. Não que isso aconteça! Mas o vereador vai 

ter suas emendas para beneficiar a população. Assim como a gente gostaria que, por 

exemplo, no Estado, os deputados estaduais tivessem essas emendas. Porque isso é um 

avanço para o Legislativo, é um avanço para quem está na ponta da lança. Porque nós 
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estamos todos os dias ouvindo demanda da população e nós podemos estar colocando o 

recurso para a população. Então que as pessoas saibam que esse recurso vai ser colocado 

para a população. E caso algum cidadão ou caso alguma pessoa ache que está sendo usado 

de forma errada, tem os meios legais de procurar transparência, de procurar fiscalizar 

também. Porque o cidadão também tem que fiscalizar o nosso trabalho, participar mais. 

Então, eu venho aqui subindo apenas para explicar realmente isso para o cidadão que está 

me vendo hoje: as emendas impositivas são recursos, 2% do orçamento da Prefeitura, para 

a gente, os vereadores utilizarem. Pode ser mais. Mas 2% é um recurso que vai ser utilizado 

50% para a saúde, e que vai ser utilizado para o mandato dentro dos bairros, para os 

próprios munícipes. Muito obrigado!  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem, vereador Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora presidente e nobres 

vereadores, eu não poderia deixar de me manifestar, até porque durante os quatro anos de 

mandato, nós sempre sonhamos com uma emenda impositiva nesta Casa. E isso é uma 

conquista para o parlamento. A gente entende o seguinte: que uma vez que os poderes são 

harmônicos – existe uma harmonia hoje, principalmente no dia que recebemos aqui a visita 

do prefeito – eles também são independentes. E essa independência que a gente tem que 

buscar sempre, por mais que tenhamos uma aproximação perto, próxima, amigável do 

prefeito. Nós entendemos que o parlamento também tem que ter a sua independência e isso 

garante a todos nós esses direitos constitucionais. Então, somos a favor desta emenda 

impositiva. Esperamos que a arrecadação possa aumentar a cada âmbito para que possamos 

ter um valor melhor a ser destinado para a própria comunidade. Muito obrigado e boa tarde.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Não 

havendo interessados, passaremos para o processo de votação...[22 SAMOEL ] … havendo 

interessados, passaremos para o processo de votação. 

em votação em segundo turno a proposta de emenda a lei orgânica municipal número 

001/2025. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado. Vereadores só recapitulando, essa matéria ela é votada em dois turnos, então há 

dez dias atrás nós fizemos a primeira discussão e aí discutimos agora. Agora estamos em 

processo de segunda discussão e votação. Vamos, pela ordem vereador Wendel. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Solicito prioridade para 

recontar o processo de votação. Por gentileza, ler novamente o iniciado processo de 

votação. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Então 

vereadores, vou novamente colocar em apreciação e votação do plenário. 

Em votação em segundo turno a proposta emenda a lei orgânica municipal número 

001/2025. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por 13 a 0. Aprovado por unanimidade dos presentes na sessão. Nesse momento 

vou solicitar a secretária que faça a leitura do projeto de lei nº 044/2025 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Projeto de 

Lei nº 044/2025 de autoria do vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em 

primeira discussão Projeto de Lei nº 044/2025. Não havendo interessados, passaremos para 
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a segunda discussão. Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 044/2025. Não havendo 

interessados passaremos para o processo de votação. 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foram favoráveis ao projeto 

de lei número 044/2025. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação o Projeto de Lei nº 044/2025. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. E, não havendo mais nada a tratar, declaro 

encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às 17 horas e 03 minutos). 
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